

计算机软件开发设计常见问题及对策

刘东慧

(辽河石油勘探局有限公司信息工程分公司,辽宁 盘锦 124010)

摘要:针对计算机软件开发设计过程中的常见问题,本次研究结合我国计算机软件开发设计现状,首先对软件开发设计过程中常见问题进行深入分析,在此基础上,提出计算机软件开发设计的相关解决对策,为推动我国计算机软件开发设计的进一步发展奠定基础。研究表明:目前我国在进行计算机软件开发设计的过程中普遍存在需求分析不充分、设计脱离实际、测试不充分以及新特性增加等四大问题,因此,相关工作人员需要采取应用模块化的设计方法、应用面向对象的设计方法以及设计中采用数据流计算等三方面的措施,全面提高软件开发设计水平。

关键词:计算机软件;开发设计;常见问题;需求分析;对策

1 前言

整个计算机系统主要由两部分构成,分别是硬件系统和软件系统,软件的质量将会对计算机的使用产生直接的影响,因此加强计算机软件的设计开发十分重要^[1]。一般情况下,在对软件进行设计开发的过程中,工作人员需要根据用户的需求,分多个阶段进行开发,但是由于我国软件开发起步较晚,所以在软件设计开发的过程中仍然存在一定的问题,对计算机软件开发中的问题进行深入分析,并提出有效的解决对策,对于我国计算机领域的进一步发展十分重要。

2 计算机软件开发设计常见问题分析

(1)需求分析不充分。在对软件进行开发设计之前,首先需要对用户的需求以及所需要设计的项目进行全面的分析,如果对设计的项目分析不够充分,软件开发的层次将无法做到清晰,软件设计开发的速度将会受到严重的影响,此时开发的软件中可能会存在大量的漏洞,最终达不到软件设计开发的基本目的。因此,在对软件进行设计开发之前,工作人员需要对用户的需求以及所需要开发的项目进行全面的分析,并制定完善的软件开发流程,明确每个流程中所需要开发的内容,为软件的成功开发奠定基础^[2]。(2)设计脱离实际。目前,我国软件中存在的问题主要集中在程序以及过程两个方面,出现这两项问题的主要原因在于工作人员并没有按照相关的要求对开发设计过程进行科学的规划,此时设计开发出的软件与预期软件之间将存在严重的差距,软件的开发设计质量受到严重的影响,软件的设计开发脱离实际情况将会对我国软件领域的发展产生阻碍,因此,工作人员在进行软件开发的过程中,需要花费一定的时间和精力对开发过程进行科学的规划。(3)测试不充分。软件测试工作也是软件设计开发的重要组成部分,通过软件测试可以及时发现软件中存在的漏洞和问题,并采取有效的措施提高软件的开发质量,但是很多工作人员在完成软件开发以后,并没有对软件进行测试或者测试不充分,软件在没有质量保证的前提下就投入使用,在使用过程中一旦出现问题,就会对整个计算机系统产生重要的影响,软件漏洞也是引发病毒侵入计算机系统的重要原因。一般情况下,软件的测试应贯穿整个软件开发过程,但是目前我国并没有关于软件测试方面的相关标准,这是出现软件测试不充分问题的重要原因^[3]。(4)新特性的增加。一般情况下,在进行软件开发设计的过程中,工作人员会在软件中添加一些新的内容,以此来吸引用户的使用,同时也能满足用户的基本需求,但是如果增加新内容相对较多,就会对整个计算机软件的运行产生较大的负担,也会对整个计算机系统的使用产生较大的影响。因此在对软件进行开发的过程中,如果需要增加新内容,则工作人员需要做到量力而行,如果计算机系统对软件的要求并不严格,则可以添加相应的需求,如果软件用户已经指出需要增加新的特性,则工作人员需要对运行系统进行计划性修改。

3 计算机软件开发设计问题对策研究

(1)应用模块化的设计方法。在进行计算机软件设计开发的过

程中,模块化的设计方法应用较为广泛,通过应用该种方法,可以使得软件的开发难度得到降低,还可以在软件使用过程中随意的增加程序和功能。所谓的模块化设计主要指的是将整个软件分为多个小程序,工作人员对每个小程序进行设计开发,每个小程序之间都存在相互独立的关系。如果在软件开发的过程中需要应用该种方法,则需要较多的软件开发人员,这样才能有效提高软件的开发效果。在每个小程序设计完成以后,对其进行有效的组合,同时对整个程序进行一定的完善和调整,使得整个软件的使用稳定性可以得到提高。由于在对软件进行分解以后,不同小程序的开发理念存在一定的差异,所以组合以后必然会存在一定的问题,这是在对软件进行组合以后需要进行调试的重要原因。(2)应用面向对象的设计方法。在进行软件开发的过程中,面向对象的设计方法是一种较为复杂的方法,在计算机软件使用的过程中,软件面对的对象都是实体的,面向对象的设计方法就是利用实体来对软件进行开发。由于软件的设计对象存在一定的区别,所以在软件开发的过程中,也需要对其进行一定的分解,进而使得开发效率可以得到提高。利用非形式的方式对软件进行开发,此时可以对软件对应的对象进行确定,利用对象来代表实体,利用实体进行映射,此时可以得到实体模型,该种方式可以使得软件开发过程中面临的问题得到解决。(3)设计中采用数据流计算。目前,大多数的软件都是有层次的,但是存在部分软件没有层次,只有数据,该种类型软件的开发难度相对较大,工作人员可以利用这些数据,引入数据流技术,进而对软件进行开发设计,这是一种打破软件层次设计的方法,该种方法的应用可以解决软件开发领域的众多难题。但是在利用数据流技术的过程中,需要注意耦合度以及内聚会对其产生影响,因此,开发人员需要对耦合度以及内聚进行有效的利用,进而使得软件的开发设计质量得到提升。

4 结束语

通过本次研究可以发现,目前我国在软件设计开发的过程中仍然存在一定的问题,这些问题的存在对于软件的使用以及我国软件领域未来的发展都十分不利,因此,相关工作人员需要从应用模块化的设计方法、应用面向对象的设计方法以及设计中采用数据流计算等三个角度出发,采取多项有效措施,解决软件设计开发问题,推动我国软件开发行业的发展。

参考文献

- [1]卢琦洁.计算机软件开发设计常见的问题与对策研究[J].电子技术与软件工程,2015,(22):59.
- [2]朱华.计算机软件开发设计难点及对策分析[J].科技创新与应用,2016(28):99.
- [3]张正中.浅谈计算机软件开发设计的难点和对策[J].商品与质量,2016(34):64-64,65.

作者简介:刘东慧(1985-),女,辽宁建昌人,毕业于辽宁石油化工大学通信工程专业,工程师,从事信息技术研发和新技术推广等工作。